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Анотація. В статті розглянуто специфіку ви-
користання кольору та освітлення в сучасному 
інтер’єрі магазинів та вплив на сприйняття покуп-
цем художнього образу.
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Аннотация. Авдеева М. С., Вишневская О. В. Цвет 
и освещение как средство художественного обра-
за в дизайне современных магазинов. В статье рас-
смотрена специфика использования цвета и освеще-
ния в современном интерьере магазинов и влияние на 
восприятие покупателем художественного образа. 
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Постановка проблеми. Колір є одним з ключо-
вих чинників в інтер’єрі магазину, оскільки відіграє 
важливу роль при виборі товару покупцем. Колір за-
безпечує художню виразність і гармонійність цілісного 
дизайнерського проекту. Вибір кольору для інтер’єра 
забезпечує естетичну та композиційну цілісність. Ос-
вітлення в інтер’єрі служить для досягнення хорошої 
оглядовості товарів. Також поєднуючись з кольоровим 
рішенням, створює певний настрій, пробуджує емоції. 
Саме тому виникає потреба проаналізувати вплив ко-
льору та освітлення на сприйняття покупцем художнь-
ої образу інтер’єру сучасного магазина.

Аналіз досліджень і публікацій. У статті Мара-
ховський А.А., Вишневська О.В. [4] проаналізовано 
особливості впливу фірмового стилю на кольорове 
рішення інтер’єру та визначено, що ще на стадії ство-
рення логотипу дизайнери підбирають певне кольоро-
ве рішення для інтер’єра магазина. 

В публікації Кравця В. І. [3] розглядається роль 
кольору у процесі побудування та сприйняття архітек-
турно-художнього образу.

Степанов М.М. [5] розглядає колір як компози-
ційний засіб у рішенні інтер’єрів.

Найбільш ґрунтовно проблематика кольорового 
рішення інтер’єру магазину розглянута в книзі Лоша-
кова І. І. «Интерьеры предприятий торговли», де пред-
ставлені схеми застосування кольору в торговельних 
залах, варіанти об’єднання кольором різних елементів 
інтер’єрів. 

Канаяни [1] в своїй праці розглядають освітлен-
ня та кольорове рішення в інтер’єрі магазинів з точки 
зору маркетингу. Оцінюють освітлення за характерис-
тиками, пропонують використовувати колір як акцен-
ти для візуального залучення уваги покупця на певно-
му товарі.

Роберт Колборно [2] в своїй книзі «Идеальный 
магазин» де вивчені проблеми візуального мерчандай-
зингу, в якому надає рекомендації щодо композиційно-
го рішення та колірного оформлення магазинів. 

Мета статті: проаналізувати колір та освітлення 
як засіб художнього образного в сучасних інтер’єрах 
магазинів.

Виклад основного матеріалу. Художній образ 
являє собою єдність об’єктивного і суб’єктивного, 
логічного і чуттєвого, абстрактного і конкретного, за-
гального та індивідуального, необхідного і випадково-
го, частини і цілого, змісту і форми. Завдяки злиттю 
в творчому процесі цих протилежностей в єдиний 
цілісний художній образ, творець отримує можливість 
створення яскравого, емоційного твору. Художній об-
раз формується від об’єктивного до суб’єктивного та 
надає велику можливість для варіацій художніх рі-
шень.

Художній образ в інтер’єрі має багато складових. 
Наприклад, асоціативний ряд, аналогії, метафори, 
відчуття на емоційному рівні. Засобами створення ху-
дожнього образу в інтер’єрі та архітектурі є фактура, 
колір, освітлення, форма та ін.

Одним з головних засобів створення певного ху-
дожнього образу в інтер’єрі є колір. Окрім естетичних, 
він має психофізіологічне та фізичні властивості, які 
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впливають на стан людини. Колір залежно від забар-
влення, насичення має властивість викликати ті чи 
інші почуття, викликати хороше та погане самопочут-
тя, підвищуючи чи зменшуючи його активність. Ви-
різняють три види впливу кольору: фізичне, оптичне 
й емоційне. Правильне застосування того чи іншого 
несе за собою певне емоційне враження покупця. Нап-
риклад, для магазинів дорогих, стильних товарів влас-
тиве використання яскраво синього, фіолетового та 
спокійних відтінків, що символізують вишуканість та 
благородство, для аптек – білі (порядок, стерильність, 
дисципліну) та ін. Також за допомогою сполучення 
кольорів можливо створення зорової ілюзії, що доз-
воляють деформувати форму поверхонь та виділити 
потрібні частини в магазині.

При оформлені кольорового рішення інтер’єру 
необхідно пам’ятати про правильне розміщення то-
варів, що ускладнює роботу дизайнеру. Тому для до-
сягнення хорошого сприйняття товару разом з кольо-
ром вирішують освітлення та світлові ефекти.

Колір та відтінок освітлення (холодне чи тепле) 
з психологічної точки зору викликають різні настрої, 
навіюють думки про попру року та час, замкнутості 
або відкритості приміщення. Холодне освітлення в 
бутіку використовувати не рекомендують, оскільки 
воно асоціюються більш з магазинами, в яких вико-
ристовують холодильні камери.

Дизайнери використовують колір для створення 
візуальних акцентів. За допомогою освітлення під-
креслюють їх. 

При проектуванні освітлення інтер’єру бутиків 
рекомендують максимально наближувати освітлення 
до природного. Його також називають «театральне» 
або «святкове» освітлення - це підсвічування інтер’єру, 
яка змінює традиційне сприйняття форм і об’ємів. 
Вона схожа з вечірнім освітленням будівель: підсві-
чуються ті архітектурні деталі, які вдень знаходять-
ся в тіні, наприклад, торгове обладнання. Театральне 
освітлення може застосовуватися локально, як один 
з видів виділення, підвищення уваги до окремих то-
варів: у місцях представлення новинок, лідерів прода-
жів, викладки-інформації та тематичних композицій, 
товарів з унікальними характеристиками. Для цього 
можна використовувати ніші або, навпаки, виступаю-
чі ділянки стін. Проте, використовувати цей прийом 

потрібно з обережністю. При надмірному захопленні 
театральними ефектами у висвітленні магазину може 
порушитися один з головних принципів - основна ува-
га повинна бути залучено до товарів, а не до фону [8].

Також важливо при проектуванні освітлення 
звертати увагу на можливі відтінки світла, тобто те, 
як різні види джерел світла передають кольори тих чи 
інших товарів. Різні лампи можуть давати різне світло, 
посилюючи одні кольори і послаблюючи інші. Гало-
генні лампи та лампи розжарювання мають максималь-
ний індекс передачі кольору 100, тому вважається, що 
вони дають 100% передачу кольору і не спотворюють 
колір товару. Аналіз опитування споживачів показав, 
що лампи розжарювання мають жовтуватий відтінок. 
Тому частіше використовують галогенні лампи, що да-
ють більш білий колі.

Освітлення ділиться на три світлових потоки, які 
створюють певну атмосферу в магазині – пряме ос-
вітлення, рівномірно розсіяне освітлення та освітлен-
ня, що відображується. Останнє в свою чергу можна 
поділити на:
- освітлення з заду (зменшує об’єм, пом’якшує 

кольорові відмінності на упаковках товару);
- освітлення з боку (збільшує об’єм, підкреслює 

вертикальні грані);
- освітлення з верху та з низу (підсилює горизонтальні 

грані товарів).
На створення художнього образу впливає саме 

допоміжне освітлення. Також служить для підтримки 
головних рис характерних конкретному товару. Вид 
джерела світла, типу корпусу, колірної температури 
та способу кріплення підбираються індивідуально для 
кожного конкретного продукту на магазинної полиці. 
Основний принцип, що стосується вибору колірної 
температури джерела світла, спирається на додатко-
ве виділення домінуючого кольору виробу. Тепле ос-
вітлення для “теплих” продуктів, і відповідно холодне 
- для “холодних”.

Для освітлення магазинних полиць потрібно 
вибирати світильники з корпусом, що закриває саме 
джерело світла. 

На полицях з випічкою домінуючим кольором є 
коричневий. У такому випадку, слід використовува-
ти джерело світла з низькою температурою порядку 
2500-3000 К, а освітлення має рівномірно розподіля-
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тися на весь стелаж і не створювати глибоких і конт-
растних тіней.

Для стелажів м’ясних магазинів основний колір - 
червоний. Рекомендується використовувати люмінес-
центні лампи з колірною температурою 2700-3000 К. 

Для невеликих приміщень, де немає можливості 
поділу основного і допоміжного освітлення, можна ви-
користовувати подвійні освітлювальні прилади. Тоді 
колірна температура одного з джерел світла повинна 
бути 4000 К, а другого - від 2700 до 3000 К[6].

На рис. 1 представлені приклади інтер’єрів ма-
газинів, які надають змогу зрозуміти роль кольору та 
освітлення в інтер’єрі. А саме, використовуються для 
створення акцентів в інтер’єрах та виділення товарів, 
не заважаючи, а підсилюючи при цьому надавати су-
часному магазину свій неповторний художній образ.

Висновки. Для створення художнього образу в 
магазині є важлива асоціативна складова, на яку голо-
вним чином вливає колір, який в свою чергу підтри-
мується освітленням. Інтер’єри сучасних магазинів 
свідчать про те, що колір та освітлення служать акцен-
тами для підвищення уваги покупця на товар.

Подальший напрямок дослідження. Сучасні 
матеріали та технології надають можливість створен-
ня різноманітних форм в інтер’єрі, що безпосередньо 
впливає на сприйняття художнього образу. Саме тому 
виникає необхідність дослідження використання фак-
тури та текстури як засобу художньої виразності в ди-
зайні інтер’єру.
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